
megkezt a szép hazát, 
unokáknak, észszel kell megtartanunk: 

reménykedéseinek gyümölcse. 

lamban, ez édes hazában a nemzeti eszme 

mely a nemzeti idea és a 

ujságban van sok érdekes történet, mindenféle csudála- 

vidám történetek s im, nagyapa kezéből kiesik az ujság, 

jjössz s szállasz, mint a tünemény. Hogy vannak a cse- 
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ÁKÖZIGAZOATÁSI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMŰVELŐDÉSI És SZÉPIRODALMI HETILAP, 

UDVARHELYVÁRMEG sTAaS LAPJA, AZ avánnmvánmrermi KÖZSÉGI ÉS KÖRIEGYZŐK EGYLETE, Az TDVARHELYMEGYEI ÁLTALÁNOS TANITÓ-EGYESÜLET 
S AZ UDVARHELYMEGYEI GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

EEŐIZTÉs DIJAK : Egész évre 8 kor, Félévre 4 kor. Ne- 
gyed kor. Papok-, tanitók-, gazdasági egyleti tagok- és 
közs. élkor ggészévre 6 kor. a tanitó-egylet tagjainak, 

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos 
Hivatalos edelesek 100 szóig minden szó 4 fillér, azonfelül 
2 fillér, magánhirdetések [–] cm.-ként 6 fillér, többszöri közlés 
nél 4 fillérért kratk — Bélye, gdij külön 60 fillér. Nyilt 

Meler kateni métda ára 1ő aiór. B E T E GH P. L. tér sora 1 kor. Hirdetés és nyilt-tér dija előre fizetendő. 

Megjelen hetenkint egyszer: vasárnap. — Hirdetéseket e lap reszére elfogad minden hirdetési iroda. - 

e é k ErEH pá könyd és könyvkötő üzlete (Kossuth- ntoza) hova minden e lapot érdeklő közlemények, előfizetések 
és dt intézendők. — Kéziratok nem adatnak vissza 

a székelyföldi népiskolák érdeke. 
Szálló ige ma már : őseink vérrel szerezték 

minekünk pedig, a késő 

Csakhogy az emberi ész nem ugy terem, 

mint rothadt fa tövén a gomba, vagy sáros ut- 
szélen a bogáncs; nem napok, nem hónapok, 
nem egy futóka év, hanem évtizedek, évszáza- 
dok, sőt évezredek egymásra ható és egymásból 
folyó belső tapasztalatainak terméke. 

Maga a nemzeti eszmélkedés, a nemzeti 
eszme is hosszu-hosszu idők együtt szenvedett 
csapásainak, együtt megvivott diadalinak, együtt 
érzett és együtt örökölt vágyakozásainak, meg 

Hisz a magyar nép is ezredév óta tartja 
megvetve lábát a Kárpátok ormain; ezredév óta 
vivja ádáz tusáját kül- és belellenségeivel egy- 
szerre, ha kell: de nemzetté, szinte-szinte csak 
utolsó izbeli apáink tették a tizedik század köze- 
pén. Csak ekkor lettünk nemzet és állam; csak 
ekkor lett az ős Hunnia és Pannonia: Magyar- 
ország . . . ekkor lett nemzeti állam. 

De százszor is sajnos, hogy e nemzeti ál- 

ma sem mindnyájunké; ezerszer sajnos, hogy 
a közös édes anyát, hiába nyilnak meg jó 
szóra beszédes mikak nem érti meg annyi 
sok fia. 

E körülmeny indokolja meg a nemzeti kor- 
mány tanügyi törekvésének azt a nemes irányát, 

nemzeti nyelv áldá- 
sait nem élvezhető vidékek skolainak államosi- 
tásán oly szorongó gonddal nyugoszik meg s oly 
előszeretettel hozza oda áldozatul filléreit, koro- 
náit, sőt millióit. 

Mi nem irigykedünk, sőt elismerjük, hogy 
az édes anyának több gondot kell forditania ne- 

veletlen, mint felnőtt gyermekeire... De midőn 
látjuk, hogy a népiskolák, a gimnáziumok és az 
egyetemek minden nemesitő ráhatásai után léte- 
sülnek bizonyos körök, melyek itt egy szabad- 
ságharczi emlékszobrot, amott az ezredéves nem- 
zeti élet egy-egy határkövét gyalázzák meg; mi- 
dőn látjuk, hogy egyik a tanulmányai révén osz- 
tályrészéül jutott kitüntető állás elfoglalásakor 
nem teszi le esküjét az alkotmányra, a másik 
pedig klubbokat szervez a magyar becsület e hon- 
ban s annak határain kivül történendő meghur- 
czolására és aláásására: bizony-bizony kétszere- 
sen mondunk „igen"-t a nemzeti kormány tan- 
ügyi intentióinak ama másik irányára, mely a 
nemzeti eszmét képviselő és eltető vidékek in- 
telligencziája nivójának emelés 

E tekintetben a tiszta magyar és székely- 
földi népiskolák érdeke: a magyar nem- 
zeti állam érdeke. Hiszen mig mások csak 
vér- és pénzadóval, — azzal is kényszerből — 
addig mi a sziv minden dobbanásával, az ész 
minden gondolatával és önként adózunk. Mi tá- 
mogatjuk, azok döngetik; mi áldjuk, amazok 
átkozzák az édes anyát 

Epen ezért mi szivből örülünk a nemzeti 
állam folytatólagos támogatásának, hogy népis- 
koláinkat akár itt, akár amott készségesen huza- 
vona nélkül átveszi. Még pedig nemcsak azért, 
mert a mi iskoláink érdeke az állam érdeke, 
hanem azért is, mert ez magának a székely 
népnek is érdeke. Ugyanis akár valamely egy- 
ház, akár valamely község hordozza az iskolá- 
fentartás költségeit : 
ságának gyümölcsei. Már pedig ha oly drága 
kincs a székely néplélek, hogy annak idején jó- 
nak látták volna Bukovinából és Molduvából is 
visszavarázsolni azt: ma nem engedhető, hogy 
ezrével szállingózzanak ki annak letétemé- 
nyesei. 

Cseppekből áll a tenger; porszemekből ez a 
föld; alomokból a teremtett világ. Ki közremükö- 

e fillérek a székely nép izzad- [ 

dik s mert van hozzá ereje, itt e szabad szé- 
kely földön létrehoz egy-egy állami iskolát: szá- 
zadokra alkotott, mert a székely észt, a székely 
néplelket csak az egyénben neveli évekig, de az 
emberöltőkben századokig, sőt évezredekig. 

Fel tehát a munkára ! 
Csia Kálmán. 

Várme ék törrónyhatósági bizottsága folyó évi 
február hó 16- közgyülé ést tart, melyen a 
többek között az 1888. 10. §-ának ren- 
delkezéséhez képest, baok- Andor dr, vármegyénk 
alispánja ad. 1082- . alisp. sz. alatt az összes bi- 
zottsági tagoknak megküldött értesitése szerint, a beteg- 

ápolási alap fennálló tartozásai fedezésére 1 azakalak 
vármegyei pótadó kivetése is tárgyalás alá kerül. 

Erdélyrészi iparpártoló szöretkozet Az igazi hon- 
fiui lelkesedés megteremtette T-én Kolozsvárt az 

„,Erdélyi Iparpártoló treretet, melynek czélja lesz 
segiteni a magyar ipar szent ügyén. Az Emke initiati- 

vájából indult meg az országos mozgalom s alakuló 
közgyülésén oly impozáns módon nyilatkozott meg a 
hazaniság, hogy örökké tartónak kell ezt a mozgalma 

jósolnunk. Az alakuló közgyülést gróf Béldi Ákos tok 
ispáu lelkes szavakkal nyitotta meg és fölkérte Sándor 
Józsefet, az Emke főtitkárát javaslatai előterjesztése 
ezéljából. A főtitkár magvas beszédben ismertette a 
magyar ipart és fejlődési mozzanatait a 40-es évektől 
kezdve, a mikor - ugymon már Kossuth Lajos 
kezdeményezte az iparpártolást. Megemlékezett a na- 
pokban megalakult ,Székely ipar-pártoló szövetkezetről' 
s Hegedüs Sándorné elnöklete alatt megindult mozga- 
lomról, s egy nőlyzetfsá védnöksége alatt f. évi május 
12-től 28-ig az Orsz. Iparcsarnokban egy Honi iparki- 
állitás rendezését indnlványozta a mely azután Magyar r- 
ország többi nagyobb városaiba vándorkiállitásként kül- 
detik szét. Beszédét hatatorati javaslatával végzi, a m. 
szerint ezen at iparfejlesztési akcziónak tekinti, 
a vidéki rokonazvetkezetekkel állandó összeköttetést 
kiván, oda hat, ar ipari termelés törzs- 
könyve mielőbb elkesztttessék, termelő szövetkezetek 
létesittessenek, melyeket hathatós támogatásban része- 
sitsen az iparpártoló szövetkezet; azt sürgeti, hogy kér- 

jék fel az erdélyrészi lapokat, gy állandó rovatot 
nyissanak a mozgalom számára, végül a textil- és bőr- 
ipar megteremtését szorgalmazza. Ezen határozatot álta- 
lánosságban elfogadták. 

A „SZÉKELY-UDVARHELY- TÁRGZÁJA. 

A falu rossza. 
(A Székely-Udvarhely" eredeti tárczája.) 

— Irta: Benedek Elek. – 

Ült nannyó a agöleő ee ringatta csöndesen 
a legkisebb déduno a szoba földjén meg egy kis 
leányka, a bolrokettek a nénje játszott egy bábuval : 
ő is csicsitgatott – haju, baba, haju. Nagyapó 
a rozoga kanapén, arcza beteritve egy ujságlappal : 
alatt aludott. Nem a délutáni álmát aludta, ámbár dél 
után volt. Délelőtt, délután : ez már mind este számba 
megy. Az elaggott ember teste folyton kivánja a nyu- 
godalmat, a nappal lassanként gak vé éloze éjjel 
kerüli az álom, alvása szendergés rövid ideig 
tartó. De jön a nappal, nagyapó Fanatt fekepik a ka- 
napén, ujságot tart homályosodó szeme elé s bár az 

tos dolog: egyszerre csak összezavarodnak a betük, 
össze-vissza gomolyognak igaz és hazug, 

arczára borul szemfedőként : nagyapó alszik. 
Hir. nélkül, nsteg gondoltam : igy 
obb lesz az öregek öröme, meg az enyém is. 

Nanve srezen nanp bobiskolt a bölcső mellett, 
annak ütemes rengése-ringása elálm ea s hogy 
beléptem s látott maga előtt, azt hitte; álmodik. 

édes Jézusom ! Ugyan bizony te Enok e fiam ? 
Suttogva e nehogy nagyapó felébredjen : 

én, édes anyám, é 
Ez nda lejog, mondá nannyó. Egy kicsit el- 

szenderültem s szendergés közben álmot láttam. 
Mit látott, édes anyám. 

— Azt láttam, hogy nálatok vagyok, Pesten. S 
lám, éppen az ellenkezője teljesedék. 

kkor az sagiap lefordult nagyapó arczáról s 
kérdé, te vagy-e 

—– Én, édes ar én. 
amemtem. ráborultam: — En édes apám, én ! 
Felült nagyapó s mondá: Ő édes fiam, te csak 

lédeid ? 
nagyapót ezerszer — Mind jól vannak, nannvéb 

csokolják s erősen várják a nyar. 
Zz 

fogja a tréfa nagyapót. Hanem ha 

— Azt én nem érem meg — sóhajt nagyapó. 
— Csakhogy azt az egye et nem hisszük el, nagy- 

apó. Husz esztendeje jövendőli s hála Isten, nem telje- 
sült a jörendőle 

nnyó hamisan mosolygott 
ke is lehet hinni nagyapónak. Mindennap 

fiatalodik 
— Nannyó, nannyó ... 
irrt elárulom. 

d hallom nannyó: árulja el nagyapót. 
Nini, Te megcserélődött a szerep. Mint két gyer- 

mek ült előttem a két öreg: vádló az egyik, vádlott 
a másik. 

Micsoda beszéd ez? 

zeld csak fiam, kezdette nannyó, 
este szinházba volt nagy apó. 

a is ott volt! — vágott közbe nagyapó. 
– De maga folyton jajgat. Hol a lábát, hol a 

arkat ntata. Éjjel nem tud aludni a szakadatlan kö- 
hö 1. Mindég azt hallom : bárcsak Isten memkönyős 
ül begotagern sok nagy sszenvedésemet. 

E gaz. Folyton ezért imádkozom 
—– No lám s mégis elment — csudalátni. 
— Hol volt az a szinház ? 

— Csak itt volt, édes fiam, az iskolában. Én nem 
is mentem volna fiam, de az unokák nem hagytak bé- 
kén. Mindazt hajtották : jöjjenek el, mert olyan népet 
még világéletökben ner o azt könnyen elhi- 
szem, mondtam é egyszer láttam efféle játékot, 
annak pedig hatvar ore Jóval 48 előtt volt ez, 
huszár koromban. De az sem volt valami szép játeék. 
Emlékszem, hogy volt ott egy gróf s grófné. A gróf 
nem szerette a grófnét. Meg akarta mérgezni. De Isten 
nem engedte, hogy az ártatlan grófné ilyen szomoru 
halállal haljon meg. Hogy s hogy ugy fordult a 
dolog, hogy a gróf itta meg a mérge Kérdem az und- 
kákat: esik-e ebbe a játékba vla csuf halál. Mert 
ha esik, nem nézem meg. Azt mondták: ne féljen, 
nagyapó. Éppen agyeze lő benne egy legény, a kinek 
Göndör Sándor a csak ijesztésül 1ő: nincs 
golyóbis a pisztolyban n még erre is azt mondtam : 
ó édes fiam, a vén embernek itthon a helye. Még talán 
meg is szólnak a népek, ha oda megyek. Vigyétek el 
nannyót, ő még fiatal asszony . 

igaz, vágott közbe nannyó, még mindig 
láttad volna, hogy 

tegnap 

csak kérette magát, elóképpe nagy jókedvvel in- 
dult el s hát Uram Aztán réeleped 
tünk, csupa fül volt, elkallsata elra reggel 

Mondta nagyap 
gazán szépen szózatoltak. Egy sem akadt éel a 

beszédben. Pedig mind idevaló leányok s legények voltak. 
Folytatta nanny 
Ó de szép volt. 

tünk is. 
— Az a Gonosz Pista hunczfut egy ember lehe- 

, akárki volt. Vajjon élt-e az az ember, vagy csa 
kitaláltál 
= Bom élt egy ilyenforma ember, mon- 

dám é 
etet n a is esmértem ilyenformát. 

—– Hát m Rózsi szegény! sóhajtott 
nannyó. Hogy n Göndör Sándort ! 

— lám, az a Göndör Sándor. Éppen ilyen a 
nép – mondja nagyapó. Kikiáltják falu rosszának, 
holott o a ezivk, csak kevesen látják. Ez igy van. Ugyan 
bizony — fordult nekem nagyapó — tetszik-e annak a 
pesti gála népnek az ilyen történet? Mert nekünk egy- 
ügyü emberekn ek erősen tetszett. 

Itt aztán én vettem át a szót. S hallgattak az 
öregek áhitattal, mint egy mesemondót. Megrajzoltam 
egy pesti szinháznak belső képét Aztán a szinpadot. 
Hogy azon valóságosnak tetsző képek vannak. Falu, 
mező, erdő. Finom Rózsi, Göndör Sándor énekét egy 
egész banda muzsikája kiséri. S mikor megcsendül Fi- 
nom Rózsi e a ki különben báróné, 
azt dak a mennyországban vag 

isóhalkot nannyó: ha ezt én egyszer hathatnám. 

Sokat sirtunk, de sokat nevet- 

hallhek 
Monda nagrapó 

zt nem láthatjuk, ne hallhatjuk, 
nnyó. Lám, iskoláig is az unokák t. ámogattak el. 

Azt nekünk látni s hallani most már nem is volna jó, 
nannyó. Maradjunk esak mi itt a tüzhely mellett. Ha 
most meglátnók azt a mesevilágot, fájna talán öreg 

mérthogy nem volt benne részünk. A mit 
unk, ez nekünk elór szép elég kedves volt. 

ton legven az Urnak szen hogy ezt is megis- 
merfdk minekelőtte lö rettk a halál angyal Jól 
ondtam-e, fiam ? 
— gól, édes apám, jól. 

LarPunk mai számaához egy féliv melléklet van csatolva. 
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seponotb adó törlése. Egyik pénzügyigazgatóság 
jele apján kljelentette a pénzügyminiszter, hogy 
a köreggekte és városokra boritaladó és a husfogyasz- 

beszedési jogának bérbe vétele utlán az 
kok, evekre kivetett harmadik oszkv kere eti 

adó ulius elsejétől, vagya az 1899. VI. t. cz. 
amv ek napjától kez idézelt tör- 
vényczikkben foglaltakra való ekiulettel hivatalból tör- 
lendő. 

Hétről-hétre. 
— Péártoljuk a hazai ipart! — 

Ez most a motltó országszerte. 

Hogy nyilván valóan kivilágosodjék az én nagy- 
világi dolgokbéli óriási járlasságom, ime tudtára adom 

mindazoknak a kik tudják és azoknak is a kik nem tud- 

: Hegedüs Sándorné kegyelmes asszonyom, már mint 
a kereskedelmi miniszter ő exellenciájának a felesége, 
mozgalmat inditott a hazai ipár pártolása érdekében. 
A mozgaálom, hogy ugy mondjam óriási arányokat 

öltött, a Karpátoktól le a Adriáig. Magas helyről dobták 
ki a tetszetős jelszót. De nem is hiában. Hála Istennek 
lett is foganatja. Egyik nagyobb vidéki lapunk pláne. 

t0- szent még a fényes vezérezikknél is 

a kik arra kökle magukat, hogy 

pártolják a 
azután napról- r kzinz hadd vonzon a szép 
példa; És én ilyen formán azt is megtudtam annak az 
ljetenek a tegnapi számából, hogy Schutz Albert csik- 
szeredai adótiszt ur is aláirta az ivet. A jó Isten éltesse 

sokáig Schutz adótiszt urat s mindazokat a jó, urakat, a 
kik csakugyan pártolni akarják a hazai ipart. 

Én azonban nem szégyenlem bevallani, nem irtam 

alá azt a nyilvános ivet. És én ennélfogva nem része- 
sülnék abban a szerencsében, hogy ország-világ meg- 

tudja milyen jó hazafi vagyok, ha ezt a czikket nem 
ir. 

én voltaképen már egy lépéssel tovább is . Pedig 
haladtam, mint a többi igen tisztelt hölgyek és urak. 

én szürkülő, bozontos koponyám olyanformán 
gondolkozott no, no most. Itt az ideje, csülökre székely ! 

És télnek indulván az idő komolyan, téli ujasra 
lett t zt een 

elhatároztam, hogy egy igazi hazai kabátot 

csinutatok gy fogtam a dologhoz, hogy 
egy árvátfalvi asszonytól hét. sing zeke posztót. Tulaj- 
donitsák kérem ujságirói re zmőe de nem 
tudom megnevezni az asszonyt. A posztót azután elvit- 

tem Baczó László szabó iparos polgártársam- 

hoz (igazi törzsgyökeres székely nemes ember, ismertem 
az édes apját is) s kértem csinálja meg. Megis csinálta 
remekül. De mikor azt kérdeztem miféle a belése, egész 
bözket vágta rá, hogy igazi br ünni. A nyakán pedig 
bársony, valódi Ér anczia. era az egészet G1 

ehi a zmá német 
n kabáton csak gé hazai gyártmány. 

s én ket ezkkoveket Sehuller-fele igazi magyar gyár 
nyu pennával kezdettem irni és én az igazi magya 

gyárimányu pennát az első sor után a földhöz végtam 
s elővettem a régi aluminiumot. 

Ezek igy én igen jelentéktelen dolgok 
s még jelentéktelenebbé teszi őket az a körülmény, hogy 
én velem történtek. S ho én daczára vén fejemnek 
ezekkel a semmiségekkel henczegek itten, csupán az az 
ek hogy, igy vagyunk mi mindenne 1. 

rok róla győződve, hogy a tervezett hazai 
iparleiattitás sikerül; mert iparkiállitást is ter- 
vezek S nagyságos Gelléri Mór kir. tanácsos ur és sok 

s nagy uraságok beszédeket mondanak majdan a meg- 
nyitási een És, és azután marad minden a régiben. 

Enilék már egy pár ilyen lelkes mozgalomrd, 
de nev le meg a dolgát — mind igy végződött. 
S vigan dudál a portugál, pardon a külföldi ipar, 

s nem ben az ha rosz, ha jó, us vagy deczembér 
hó. Mit árt annak a kegyelmes asszony czikke, mit a 
Sehütz adótiszt ur aláirása, mit az én ujasom ? a Divat, 
elmulik. 

Hiszen valljuk meg, nem is lehet az máskép. Hogy 
pártolhassuk azt, ami nincsen. 

U kérem kegyelmes, méltóságos, nagyságos és 
e urnőim és uraim, nem teremtenők meg legelő- 

azt a bizonyos hazai ipart, melyet pártolnunk 

kele esema a melyik a külfölddel kiállja a versenyt. 
azonban először neveljünk magyar iparos 

emzedkk s ne szégyeljük fiainkat ársaknk adni. 
Nő nézzük le navr a haza jövő, legfőbb támaszát 

Bakó samm 

TAN ÜGy. 
Körlevél. Az bvathelymegyel tanitó-egylet homa- 

ljárási köre f, évi február 8- án rendes 
gyülést tart. E gyülésre az érdek 
in tagtársaimat tisztelettel 

Thapirendje: 1 Megnyitó és jegyzőkönyv-olvasás. 2. 
Gyakorlati tanitas Kiss által 3. Eszmecsere ezen 
tanitás felett. 4. B —Földes-féle gazdasági ism. 
iskolások tve II. k Kelemen Lajostól. 5. Szük- 
séges-e tanitós osztatlan népiskolák részére kü- 

szatervel késziteni ? El őadó Józsefné Szigethy 
zukrász Róza zerét ismerteti Szász 

Szasz Béla jelentése a közpen nti bizottság leg- 
hozott határozatokról, 8. Folyó ügyek, 

inditványok. ltalános tisztujitás. 10. A jövő gyülés 
hapírendjének k Oklánd, 1990. jan . 

jköri. eln ök 

szerkesztését án 
t, apja bben 

fél 

S nyilvános aláirás utján toborzani kezdelte 

Ezeket a jó hazafiakat 

ar k, 

ke 
kedlenek 

dőre. Igazmondás az egész vonalon, ez a szerkesztőség 
álláspontja s aki szereli a tisztán megvilágitott helyze- 

teket a zavaros társadalmi, irodalmi és müvészeti kér- 

m , annak kedves olvasmánya kellr hogy legyen 

„Fővárosi Lapok". (I kesztősé 

Budapesten, V., Hold-utcza 15. sz: a van 

számokat kivánatra szivesen küld. 

Szentek élete czinü diszmüből megjelent füzet 
nagyban növeli a páratlan diszmunkához kötött várako- 

Mutatvány- 

és a helvbeni székely ao egyle enekel Bartók Anna, 
Pataki Ilona, Lajos s Vetési Imre rendezik. A m mt 
hétfői estély igen jól si lt nagy és intelligens közönség 
volt jelen, többek 
a peie is. A mult számunkból - gyengélkedése miatt = 

atotlt Spaller Jó sefné, helyi szakiskolai tanámé, 
ántó Lajos kiv 6 székely irónk egyik csinos ver- Fülei S 

sét szavalta szép miketrek Mészáros Zoltán is zajos tapso- 
kat ar atott Ker tész Albert helyi közs. tanitó versének el- 

zásokal. A füzet élén, mint önálló mülap, Velasduez-nak 
festménye, sz. Antal látogatása sz. Pálnál lát- 

ó, jól sikerült reprodukcióban. A szöveg-képek közül 

reggio-fele sz. Hilár kép; a Saderer- 
az Elel Rom. Pontif-ból vett sz. Marczel 

pápa; sz. Amtalnak egy modern képe és az 1819-iki 
párisi szalonban nagy feltünést keltelt ,szent Péter 
római széke" czimü kitünő másolata. A szöveg 

a január 12. és öze eső szentek életét irja le 

Csak ismetellen és ismételten ajánlhatjuk e kiválóan 

irt, gyönyörüen illusztrált diszmunkát a magyar közönség 

szives t Megrendelhető a „Székely-Udvarhely" 
kiadóhivatalabar 

EREÜLÖNFÉLÉK. 
- Miai melékte- Lapunk mai számához azon 

udvarhelyvarmegyei nemes családok névsorának kimuta- 

tását mellékeltük, a melyeltől Pálmay József: „Az ud- 
varhelyvármegvet nemes családok" czimü nagyszabás 

munkához adatokat nyert. Czélunk az, hogy e mübő 

mely lapunk kiadóhivatalában fog megjelenni egyet 
len nemes család se biányozzeék e vármegyéből. S épen 
ezért és hogy e mű minél teljesebb legyen, nem kimé- 
lünk semmi áldozatot. A névsort megküldöttük a legtöbb 
napi és heti ujságnak is , hogy az ide tartozó, de kiszár- 

mazott családok is ezuton tudomást szerezzenek s esz 
revételeiket a szerzővel közölhessék. E czélból az ada- 
tok beküldhetésének vé gleges határide- 

jét 1900. évi márczius 20-ik áig meghosszabbi- 
tottuk. Egyuttal kérjük az előfizetési ivtartókat is, hogy 
nevezett végleges határidőig az előjegyzettek névsorat, 

valnk a befizetett összegeket : Betegh Pál köny vkiadó 
czimére beküldeni sziveskedjenek, hogy a nyomtatandó 
példányok számáról tájekozva lehessünk. Az adatok 
Pálmay József czimére Szekely-Udvarhelyre küldendők. 

— Uj ügyvéd. Mint mrae forrásból kes lünk 

- Győrfly Titusz, a helybeli kir. törvényszék kö 
ben álló birája, r iránti kérését ujtotta 

ilietékes kel Nyugdijazás után — hir szerint - ügy- 
védi irodát neit városunkban, a Kossuth-utczai lakásán. 

czivilm dlabág szegények javára 

sz. Pál 

eretet 

— Az agyaztalviak adománya. Az agyagfalvi székely 
emlék javára a „Székely-Udvarhely szerkesztőségéhez 

ortnk tanitóktól következő adományok érkeztek be : 
Agyagfalva égtől 20 kor. 2. Az agyagfalvi Dalos- 

IS kor. 3. Az agyagfalvi Olvasó- egylettöl ő ko or. 
Az agyagfalvi lemetkezési- egylettől 4 kor 5. György 

Sándor tanitó e 7 kor 8 fill 6. Vida Mózes tanitó 

gyüjtés se 14 kor. 12 fill. Összesen 69 korona 20 fillér. Ehez 
adva a mát nm összeget, 101 koronát, a „Székely- 
Udvarhely eddigi gyi e 170 korona 20 filé 

— Ha tapród-iskola Segesvárt. Székelyföldi vár- 
megyéink pár évvel lőtt valósággal. versenyeztek, 
hogy melyik kapja meg a valamikor Kézdi- Vásárhelyen 
székelt hadapród iskolát. Most a nagyszebeni hadtest- 
parancsnokság kérdése folytán Segesvár város a 700, 
koronára tervezett épitkezési költséget elvileg Bekana 

elfogadta, de még azon felül 100, 00-et s igy 800,00 
koronát is hajlandó áldozni ez intézetnek 
esetén. Sokor mondtuk, hogy székely vármegyéinknek 
sem ártana egy kis életrevalóságot tanulni szász polgár- 

társainktól. 
— VTréfás muiatság. Tekintettel arra, hogy a 

készületek a e részéről már ne aatné 
10gy az egyház nagyobb megkárosodása nélkül e mulat- 

ság elhalasztható nem lett volna, 
számában is jeleztüűk a rendezőség bár osztozván 

a Bedő Ferencz szeretett lelkeszüket ért gyászeset 

heh a mulatság megtartását elhatározni volt kény- 

telen. Az estély, mely február 4-én a vármegye- 
ház lermetben lesz, fényesnek igérkezik. A rendezőség 

mindent elkövet, hogy a közönség jól mulasson. Sok uj 

dolgokat mutatnak be. A műsor egyrészét tegnap elhord- 
ák s külön meghivókat nem bocsájtanak ki, de falraga- 
szokon hivják meg a város és vidékének közönségét, 

mivel a czélra való lekintettel, ezen mulatságon mindenki 

résztvehet. Karzati számozott helyekre jegyek előre vált- 
hatók vertaníyn á 

A helybeli áll. kő- és agyag ipari szakiskolában 
a felévi nyilvános vizsgálatok f. hó 29, 30. 31-ik 
napján tartatnak meg. 

— Szobrot báró Orbán Balázsnak ! Hobrolvóroka 
honleányok, székelyek, nemes ifjuság, intézete 

atona- és 

A mult lt számonkban is emlitett kat 
melyen a gyilafehérvári ezred katonmemekara fogja a 
zenét szolgálni – széles körben zülnek. Eg 

azért, mivel a legjótékonyabb czélra lesz tartva, másrészt 
podig igen ritkán nyilik alk aima 

Végül pedig 

tén vonzó erővel bir közö öns 
Blkő Htözött angyalka hull nagy pelyhek- 

Tapsolva, ujongva gyönyörködnek a szép fehér 

leplen az angyalkák az égben Jatszi, vidám valamennyi 

s pajkos jó kedvökben ugralnak, tánczolnak a trón kö- 
rül. Az Ur örömmel nézi szerellei rö s mindentlátó 

szeme megakad egyik moruan áll az 

angyalka a trón zsámolyánál s ragyogó szemeit köny- 
nyesen emeli a Mindenhatóra. Nincs párja, nincs játszó- 
társa. És a Mindentudó könyörült az ángyalka buján s 
elküldé kaszás szolgáját, hogy keressen társat a földön 

szomoru kedvenczének. A kis Haurik Aidára, Hau- 

rik Alfréd sörgyáros 12 éves angyalkájára eselt a vá- 
lasztás. És hiában vala minden orvosi tudomány, min- 
den ápolás, szeretet és bánat, a kérlelhetetlen szolga 
teljesité a parancsot, S elk öllözék eg gy angyalka a föld- 
ről az égbe. Hull, hull nagy pe lyhokben a hó s vidá- 
mán 
való minden 

ben a hó. 

s a földön. Hull, hull nagy pelyhekben 
a hó s a szállingó pelyhek azt a gyászoló 

apának: bizva bizzál. — 3 órakor 

nagy közönség kisérte a kedves halottat a róm. kath. te- 
metőbe. Gál Sándor helybeli kántor a háznál remek 
bucsuztatót énekelt. Kevés szem maradt szárazon a ha- 
tásos ének hallatára. 

— sSzékelyföldi összes pénzintézeteink mérlegeiket 
most állapítják meg. A nyeremények felosztására nézve 
most tesznek előterjesztéseket, javaslatokat az illető 
igazgatóságok. Mint az gmetalai szekel emlék végre- 
hajtó bizottságától értesülür zes pénzintéze- 

teket megkereste, hogy a eke ép — melynek 
milliók felett rendel- féilléreiből most ezrek, sőt talán 

keznek egyesek - Rákosmezején állitandó, a 
dicsőséges multhoz méltó emlékre adakozzanak. Egy 

Ba pénzintézet már a mult évben lerótta hazafias adóját 

200-200 koronát szavazván meg e szent czélra. 
Benedek Elekkel szólva — hisszük erős hittel, hogy a 

Székelyföld összes penzintezetel ezuttal már nemes ver- 
kelve, mind részt vesznek a hazafias kegyelet 

müvének megleremtésében. szegény székely népünk, 
mely habát. küzd az élettel, áldozati filléreit elég szépen 
tőle te lhetően — rakja Te v ez oltárra. 
Dé midőn — öndicsekvés nélkül szólva — ezt elismer- 
jük, fájdalmasan kell konstatáljuk zékely várme- 
gyéinkből csak szórványosan erkeznek az adományok. 
Elismerjük azt is, hogy a gyüjtő-ivek nagyrésze még az 
ivtartóknál van s épen ezért nem 

szándékról előleges kritikát mondani. 
ismételten hangsulyozunk, hogy: 

egyaránt szól az agyagfalvi emlék s az ősök emlé- 
ének kegyeletes tisztelete több a kötelesség- 
e memzeti erenyezs ven sírját ássa 
az a nép, molynek sziveből ez az ereny kil Szé- 

Annyit azonban 

en soraink éltelmeb olv kőzön ségü khöz, il- 
a pemzlmtezetekkz szives felvást intezni kegyes- 

A po lgari önképző e ho 29- te artefontalyén 
Abrahám Ilona, Csiki Albert, Magyari György sz 

gyrészt 

és 
ezvilek közötti bar átsdgnak e nemes ezélü törekvése, szin- 

nézi valamennyi angyalka a mennyben s hiban 
sirás 

akarunk a hazafias 

„Multnak és jövendő- 

avalnak, dor 

pavijkezt Vima elolvt Papp Sato kodlogó ai 

neleket, hogy Székely-Keresztur azon hazafias törek 

élükön az esperessel. 

melyre 

elnok, 
Gyula ifj. ellenőr, ő Jenő pénz nztár 

főjegyző, Mózes atkarverető 
szló- kelekarvezető ábos Győző 

letek, 
a szoborbizottság egyik igénytelen tagja s arra kér ben 

sél, mely szerint Br. Orbán Balázsnak, az egykori t 
zetlen hazafinak, a zeele igazi pardtjá nak 

jellem példányképének, agy irónak e 

nemzeti erényekért élni, halni tudók Altonmikezmegete 
örökittessék meg, fillérelteknek a szoborbizottság pé nz- 
tárosához, Barabás Lajos lelkész-tanárhoz, való bekül 
desével mozditsátok elő. Hiszen valahányszor nagyjaink 
emlékét szoborban örökitjük meg. mindannyiszor hazán 
jövőjét munkáljuk. A nagy nemzeti erényekért lángoló 
nagyjaink emlékének szentelt szobrok nagy nemzeti 
erényeket hirdetnek az utódoknak, óvnak, figyelmeztet- 
nek, intnek, lelkesitnek, nemzeti önérzetre serkentnek. 

Ezt fogja lenni Orbán Balázs szobra is. Jőjjetek hát, 
segitsetek felállitani azt, hogy buzditsa a szekelységet 
se munkásságra, önzetlen haszaszereteltre, 
tiszta jellemre, hogy fogjon kezet e szobor minél ha- 

a forró hazaszeretlet lángoszlopaival : a fehér- 

gy csatatéri emlékkel, segesvári Petőfi- szohprrn 
tvavrsárkel Kossuth- és Bem- szobrokkal. A haz 
szeretet megannyi bástyái ezek. Szaporitsuk, erősísük 
ez őrtornyokat, e báslyákat az Orbán-szoborral, majd 
az agyagfalvi emlékoszloppal. Világitni fognak, világitásuk 

latásos lesz. Látni fogjuk. Jöjjetek, nemes czélunkban 

segitsetek, tartsatok velünk, a farsangon e nemes czéltól 
áthatva, a Br. Orbán Balázs szoboralap javára rendez- 
zetek mulatságokot, a tiszta jövedelmet küldjétek be 
hozzánk. Higyjétek meg, nemes dolgot tesztek, áldoza- 
tokat Isten áldása fogja kisérni. Rokonaitok, barátaitok, 

ismerőseitek körében eszközöljetek gyüjtéseket Gyüjtő 
ivekkel készségesen szolgálunk. Végül tisztelettel felkérem 
azon urakalt, kikhez bizotl ságunk nyilvántartás mellett 
et tölveek küldött volt, sziveskedjenek azokat bizott- 

ságunkhoz visszaküldeni. Lelkesedésre, tettre van szük- 
ségünk. Velünk egyült lelkesedjetek és tegyetek mind- 
nyájan ! Pap Mózes, b. jegyző 

— Ötven évi hiv munkálkodás után nem jubileum, 
jnposans gyászmenet volt jutalma Zsigmond Ferencz ev. 
ref. nyug. lelki pásztornak, kit e ho 17-én kisért, örök 
nyugalomra szeretelt hiveinek kicsinye-nagyja. Ötven 

esztendeig hirdette az Ur igéjét Háromszékvármegyében 

g 

a köpeczi ev. ref. egyház hiveinek. Jóleső érzés járta át 
lelkemet, — irja tudósitoónk — látva a hivek kegyeletes 
adózását. Szemeim fürkészve keresték a nagy sokaság- 
ban az elhunyt lelkipásztor kartársait: a köri papságot, 

ajnálatomra azonban azok távol 
maradtak. Talán mindannyiát nem betegség gátolta, e 

tisztesség ki nem fejezésé en? Ha azonban für- 

ké szemeim tévedtek volna, az eselben tisztelet a 

kivételeketk Nem hagyhalom említés nélkül, hogy fájó 
érzésemet talán n eloszlatta Benke Fegencz nagy- 

ap, ki (a szertartást végezvén) lendü 
ó et 

zökelrker zln tanitókéő intézet ifsága 
olyó év évi ebruák hó 3 án az i intézel tornat ermébe 

a tervez el 

anta végződő ártkörü társaseslélyt Tendez 

ztelt közömséget e he elyen is tiszteleltel 

kört Deokos Andor dr mgylk 

mint lapunk mult 

e sorokban hazafias bizalommal ytok osdul 

v 
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bér Samnel, Marosi Mátyás, Nagy Gyula, opra János, 
á s Telmán 

fózsef, r. biz. tagok. 
családjegy (8 személyig) o k., 
e ket Ajvász Kristófnál válthatni. 

sándor tanár. relmök 
andor dal"-át, Baitz–Balázs gyo ma- 

zurpolkáját Erdélyi—Hiuber Nomseti vaepló okar 

„Gyimesi vadvirágok"-ját Zöllner „Étlap'-ját elő- 
ajak az önképzőkör dal-, illetve zehekara 
,A nővér", Bartók „Egy ilju aggleg 
költeményeket szavalja : 
Sándor IV. növendék. kik tévedésből meghivót 
nem kuptak a zvemkeljena a rendezőség bár- 
mely azbáy] fordul 

Előt k fekszik a „Birósági Végrehajtók 
lönyes, őtt k az „50 frton alóli ügyek 
Egy emlékirat czimü" eczikkek hivják ki fevltnket 
Mindkettőben a peres és végrehajtási eljár ásnak a sze- 
gény emberek érdekében való olcsobbá tételéről van szó. 
A birósági végrehajtók, ha bár még ma sem kedves 

ló-jegy 
Elnöki megnyitót 
rek 1088 

vendégei a végrehajtást szenv vedő Dolgároknak, mind- 
azon áltai jól esőleg kell felemlitenünk, hogy a fentjel- 
gett kél czikkely oly közvetlen melegséggel foglalkozik 

a bekövetkezendő végrehajtások körüli eljárás olcsóbbá 
tételéről, a melyből nyilván meggyőződni lehet, hogy a 
birósági végrehajtok mem szipolyozni kivánják a polgá- 

rokat, hanem ha már a végrehajtásnak szük fen- 
orog, akkor azt akarják, hogy ez olcsóbb legyen, mint 
jelenleg. E törekvésük mindeneselre a polgárok érdeké- 
ben dicséretre méltó s meghallgatásra fog találni t 
kes helyen is. E czikkeken kivül „Igazságot kérünk" 
(R. tollából) mond el sok oly megszivlelésre méltó dek 

ggot, a mely bizonyára kiindulási pontja lesz a f. évi feb- 

ruár 2-án Budapesten tartandó végrehajtók országos 
értekezletén. 

homor ródszemtmártoni községi daloskör tegnap 
(szombaton) este 7 orakor kezdődőleg műsorral egybe- 

kötött kosaras anyzvnlet rendezett. A Drogramm 

első pontját a daloskor összhangzó szép éneke ,„Hym- 

nus az éjhez" képezte. Ehhez hasonló sikerrel adták 
ló a derék székely dalosok a „Kossuth nótá"-t és egy 

népdal velezk Majd Szász Mariska „szilá- 
gyi Erzsébet"-et és Kádár Péter „Az obsitost"-t. Zajos 
tapsok és éljenzések kisérték mind a kt szavalatot. 

becsületére vált az egész vigalom a dalkör szer- 
ezője- és vezetőjének : Györfi István községi tanitónak 

valamint a szépért lelkesülni tudó székely fiatalságnak. 

Emléket az agyagfalvi réten. Az agyagfalvi 
réten elallítandó székely emlék javára 
Deák Lajos számnélküli önkentes gyüjtőivén 5 kor. 
fillér. Szőcs János 75. számu gyüjtőivén 8 kor. 80 me ér, 
jssz 14 kor. 56 fillér, ezt hozzáadva a már begyül 

)9 az alap összege tesz 2lds kor. 
adják a adakozók 

sége 

á ke a vég hajtó bizottság 
ja 27 Ferenezi János, végreh. 

djak mindazok a ne- 
ki 

vo é é engokkel 
Radalmaim mat megsebzett apai sz zivemel enyhit- 
Szekely- edvarhely. 1900. jan. 28-án. Haurik 

A mátisfalvi olvasó és Dalkör saját 
február hó folyamán, azon a napon, mikorra 

czigányokat sikerül fogni on eczéljából, kosaras táncz- 

vigalmat rendez műsorral egybekapcsolva s erre a kö- 

zt eget meghivja. 
Ferencz lózsei Tanitók Háza javára Parajdon, 

az allami iskola tantestülete február 10-en zártkörü 
tánezvigalmat rendez, melyre a nagy közönséget e helyen 
is meghivja a tantestület. 

KÖZGAZDAS k 
Székely borriz a párisi kiállitáson. Jóleső 

örermmel veszünk hirt, hogy a párisi kiállitáson székely 
Dorviz is lesz kiállitva még pedig vármegyénkből. 
Gás áspár Gyula, Korond gyogyfürdő tulajdonosa, páratlan 
hatásu türdő-ásványvizeivel szerez 1jabb dicsőséget a 
székely borviznek s főkép előkelő és vogy 
hatásában szinte pótolhatatlan kies üdülő helyének, 
nd gyógyfürdőnek. Ezen hires ásványvizek már 
udapesti millénáris kiállitáson, valamint 1897-ben a 
rüsszeli nemzetközi kiállitáson is elsőrendü kitüntetés- 
en részesültek. Gratulálunk a derék ásványviz tulaj- 
onosnak nemes törekvéséhez, melyel – nem kimélve 
iradságot és áldozatot — bizonyára most is méltő 
tüntetés fog jutalmazni. A korondi „Erzsébet"-forrás 
asas, sós, savanyu vizéből is lesz kiállitva, abból, mely- 

nek kémiai összetételét elemezve, Hankó Vilmos dr, a 

Dudai áll, főreáliskola chemia laboratoriumából kövel- 

kező eredményt tünteti fel: 

e
s
 
s
 

liter vizben van: 

Natriumehlorid. S289 s. r. 
Natriumbicarbonat . ős48 , 

Calciumehlorid 1287 

nerme trit id 0878S , 
Vasbicar 0920 , 
kedéen ellete Olo4,, 

Natriumsulfát 0Ho 

Manganbicarbonat . 0038 , 
Lithiumehlorid 0024,, 
Kovasav. ll,, 

Özeken 19059 s. r. 

Szebm szénsanv 3980 s l 
Térfogata (Uv) KCm. 
Hőmérséklet.. 120 

A vizsgált Korondi ásvanyviz a sós-vasas van 

ek köz tartozik; mint ilyen különösen nagy s 
astartalma által tünik ki. Lén nyeges ikote 

m ég a konyhasó és a nátriumbicarbonát i 
A Korondi „Főkut! vizétől különösen nagyobb 

nyhasó, ak és nátriumbicarbonát tartalma 
külömbözik. C 

részvétükkel 

illetőleg legközelebb áll a hirneves homburgi vizekhez ; 
teljesen meltó arra, hogy mint azokkal egyen mő értékü, 
az a legnag ék részesi 

Erzsébet- 

egygyel is- 
és használatba vett 
gyógyitó tényezői 

z ujonan 

forrásban Korond kiv áló 

mét szaporodtak. 
Hankó Vilmos dr, 

a budai áll. főreáliskola c 
laboratoriumából. 

lemia 

Juhtenyésztő gazdálak figyelmébe. Értesitjük 
akik tenyésztés czéljából 

Czigaja-jerke e o akarnak beszerezni, azok 
ez iranti 1ék duljanak a segesvári m. kir. 
állami álla lőhöz, ki a 
nézve szivesen nyujt felyfagosítást. 

Egészségügy. 
A táncz. 

(Első folytatás.) 

Minden zárt helyen, a hol egyszerre sok ember 
tartózkodik, megromlik a levegő, mert az emberek által 

kilégzett és a festből bőrükön át kiáramlott elhasznált 
levegő szénsavtartalmu, ez pedig méreg. Mivel pedig 
azt a csekély élenyt, a mely a várt helyiségben van, a 

sok ember és a sok légszesz vagy belrolenmlámpa 

csakhamar felemészti, az emberek alig egy-ké 
mulva már csak elhasznált, szénsavas levegőt szivnak 

magukba, a melylyel testükel alaposan megmergez 

Különösen a tánczolókra hat ez károsan, ment a 

ő tüdejök az erős mozgás folytán fokozottabb uke 
désre van ösztönözve és ezért ők nagyobb mennyiség- 

ben veszik magukba a szénsavas mérges levegőt, mint 

azok, a kik nem tánczolnak. 
Nagy veszedelemmel jár a zárt ! helyiségekben való 

táncz azért is, mert a tánczolók lábaikkal, főképen pe- 
dig a nők uszályaik kal port vernek föl még a legfino- 

mabb parkettről is; a hol pedig csak rossz zul összero- 

vott deszkapadlóv al van burkolva a tánczterem, a mely- 

nek hézagaiból valósággal ömlik a por és pis szok, külö- 
nösen pedig, a hol szappannal, szodával, meg feder- 

weisszal teszik siko a padlót, ilyen termekben igazi 

életveszedelemmel jár a támez, mert ilyen helyen a kü- 
önben is szénsavas, ross z levegő még ártalmas porral 
is nagy mértékben eevegvt és tönkre teszi az em- 

ber szervezetét. 
Kiegészíti mindezen veszedelmeket még az 

hogy a „szünórában elkölteni szokott vacsordnal a fel 

hevült emberek jégbehütölt italokat, sört, champagnerl 

isznak, sok helyen pedig még az a nagy baj is fenn- 

orog, hogy a tánczterem és az étkező helyiségek hő- 

foka között igen nagy különbség van, az utóbbi tudni- 
illik oly hideg, hogy mint a felhevült tánczosok a 
kanezteremből abba átmennek, agyonhütik magukat. 

Ez a forog fenn a fővárosi vigadóban is. 
A vigadó bérlője takarekoskodásból csak azon 

fütteti az éttermeket, a mely napon bál van. Miután 
rmek máskor használatban nincsenek, an- 

va át vannak hülve, hogy egy napi fü- 

téssel azokat átmelegiteni nem lehet, ezért azután ve- 
szett hideg van ott minden bál alkalmával és agyon- 
hülnek ott az emberek. Különösen, a kik nem gondos- 
kodnak idejében asztalról és közvetlenül az órlási ab- 
lakok mellett asztalokkoz jutnak, azok ha- 
lálra hűtik maguka 

A leirt tény elko nyilvánvaló, hogy a táncz olyképen 

gyakorolva, a mint azt gyakorolni szokták, a fiatalságra, 

különösen a hölgyekre nézve a legv eszedelmesebb dol- 
gok egyike, azért nem ajánlhatjuk elegge a szülöknek a 
igyázatot (Folytatjuk.) 

Kereskedelem. 

A kereskedelmi szerződések elő készitése, illetve 
az autonóm vámtarifa kidolgozásának előkészitése érde- 

kében Hegedüs Sándor kereskedelmi mimiszter leira- 
tot intézett az összes kereskedelmi és parkojnarmkőoz 

és a többi érdekelt szaktestületekhez a végett, hogy 

ügyben nemcsak javaslataikat és kiván almaikat, 

az egyes érdekeltségnek kipuhatolandó óhajtásait és 
panaszait hozzák tudomására. Da 
mive yi miniszter pedig az összes mezőgazdasági, 
erdészeti, azülöszeti baromfi-tenyésztő, meleszt, halá- 
szati és oazel evestleteket hivta fel, hogy az uj 
autonóm vámtar t hozzá ez 
évi május 1-ig felterjeeszék 

Nyilt-tér.* 
Nyilatkozat. 

Alólirott n értesitem t. üzletfeleimet, hogy 
Ehrenreich Albert ur üzletemtől barátságos víszonyban 
megvált s abból folyó évi január 20- án kilépett. Kérem 
ezt szivesen kedornaem venni. - 

Székely-Udvarhelyt, 1900. január e én. 
Tei el ka 
a ker 

* Ezen rovat alatt megjelent közemenyekett semminemü 
felelősséget nem vállal a szerk. 

Szerkesztői üzenetek. 
T.—s. V. Szives értesitését készségesen öe o és 

egyéb dolgozataival i is szives en látju izalmát köszö 
Sze esonfalva a ek fél- 

p nél- 

ogy D. J. ki volt sjelenleg 
mvm o ok között él, az ezáfolatul e szolgálhat az men telés 
kel ön ellen emelt vád 
g hangon rt, fárgyilagos és nem 

zólalási k üldött a Széke ely- Udvarhelyhez, mi azt a 
köréből" cz. rovatunkban mindenkor k nel szivesen közöltük 
s jövőre is közölni ogjuk - minden „üzle tis ont" nélkül. De a 

ni vasvilla nyéllel irt, szemenszedeti, zemelyes- 
kedő és mit sem czáfoló 
minden tisztességes lapnál ugynev. ezett: szemét ae a , 

n lehet talán helye. Hogy mi valaha valamelyik felekezetnek, 
ln ilyennek , rontotkank volna – nevetséges képzelődés és szénsavat azon 

arl. Össz etételét Iarsanai viezez akar lenni az ön részéről valamint az is, mit a 

rányi Ignácz föld- 

es helyen, 

„szocziális eszmék terjesztéséről: álmodni méltóztatott - nem akar- 
juk ecsetelni milyenkor, Egyé ébként béke velünk és példás eljárás 
mindenekben azok részé illet s különösen kik arra. 
állásukból kifolyólag tzb vann 

Lajos. Budapest. zvezem várjuk. Bocsánat, Svi- 
e 

ezőkely kofosztnb Jelen számra későn érke- 
zett s kül np is térhiány miatt nem közölhettük voln a, Üdv 

Szász Béla. D uzra Masonló szellemű czikkelylyel B. L. ba- 
rátunk gglóete Köszönet. 

. F. Bögö Haka let 
nitónak. A 

nak egész évre 10 írt 
vatalában is. 

tek azok a - mondák? 
agyar Nemzet politikai napi ujság tanitók- 

Mogrendelheti a Székely-Udvarhely kiadóhi- 

598-1899. végrh. sz. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó az 1881 évi XL t.-ecz. 

102. §-a értelmében ezennel közhirré hogy a 
budapei VII. ker. kir. járásbiróság 1899. évi Sp. IV. 
2488/3. számu veégzése következtében dr Beger Rezső 
bpesti ügyvéd által képviselt Sessler Samu bpesti czég 
javára Bartha Andor bardoczi lakos ellen 790 kor. 

jár. erejéig 1899. evi deczember hó 16-án foganatositott 

kielégitési végrehajtás utján lefoglalt és 2240 koronára 
becsült 9 veres szőrü tinó és 4 fejős tehénből álló 
ingóságok nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek az oklándi kir. járásbiróság 1899. 

évi V. 314]2. számu végzése folytán 790 kor. tőke- 
követelés, ennek 1898 évi rő hó 7. napjától járó 

5 százalék kamatai, 1],0, váltó dij és eddig összesen 142 
kor 56 flrben biróilag már egatanitot költségek etela 

Bardoczon alperesnél leendő eszközlésére 1900. 
február hó 5-ik hapjának d. e 10 órája határidőül 

tüzetik és ahoz a venn oly 

meg, kozt, érintett ingóságok a 

L 107. §-a értelmében készpénzfizetés 
let a eztobbe becsáron alul is el fognak 
adatni. 

A mennyiben az elár kat mások 
is le és felülfoglaltatták és azokra telegtéet jorot nyer- 

tek volna, ezen árverés az 18 LX. 102. S. 
értelmében ezek javára is elrendelte tik. 

H-Oklánd, 1900, évi jannár hó 14. napján. 

Pollák Ignácz. 
kir. birósá gi végrehajtó 

MEGHIVÓ 
Az Oláhfalu és Homoródmenti takárékbénztár 

részvénytársaság 1900. február 17-én délután 2 

orától kezdődőleg az intézet helyiségében fogja 

megtartani 
VIII. évi 

rendes közgyülését. 
Tárgysorozat: 

1. Igazgatósági elentés zárszámadás beter- 

jesztése és tárgyalása. 

2. Felügyelő bizottság jelentése 
3. A felmentvény megadása iránti határozat 

4. Az igazgatósági tagok felének kisorsolása 

s azok helyébe választás. 

5. Egy elhalt felügyelő bizottsági tag helyett 

választás. 
Szavazati jogot gyakorolnak mindazok, kik 

1900. január 1-ig az intézet részvénykönyve ze 

rint mint ilyenek igazolva voltak,. 

Oláhfalu és homoródmenti takarékpénztár Tésze 

vénytársaság igazgatósága nevében: 

Szentegyházas-Oláhfalu, 1900. január 23-án. 

Lántzky Sándor Dániel Károly, 
v. igazgató. 

gy jó karban levo ) félfedelü kocsi 
eladó, kls Stménfolyán, Szász 
Károly ref. papnál. 

Ügyes, fiatal kereskedő-segéd, 
a ki nagyobb vidéki üzletben tanult s a ki a 

bőr-, vas-, füszer- és singes szakmát jól érti, 

magyarul és románul tud és jó bizonyitványai 

vannak, lehetőleg azonnali belépésre kerestetik 

Tatranqra (Brassómegye) Szonda és Giró 

cséghez. 

LADÓ 
Gergely Mózesnél Homoród-Szt-Mártonban mintegy 

20 köbméter tölgyfa. 
Szállak hossza 2 m. 55 czenti, foka 10 cze

nti. 

IRJUNK 

iere tentáv 
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Készpénzfizetésnél magas engedmény ! - Részletfize- 

tésre a legkényelmesebb fizetési feltételek ! 

NGER VARRÓGÉPEK 
Eddigi eladás 14 milliót meghalad. 

Legnagyobb munkaszolgáltatás ! 

Hasonlithatlan kiváló tulajdonsá- 

knak köszön 

Legszebb n Lezkönnyebb kezelés. 

Legnagyobb tartósság 

eokama Singer Vibr ating Shuttle 
családt va EnóaáB,, nét mint f 
nyesen sikerült vált be. E gé 
tökéletes imühimzés ; is lehet elő- 
állitani rendkivül gyorsa 

Az uj, ma- 

S
 

s ren 
kivüli nagy előny, hogy itt el 
teljesen jingyen minden v vev 
oktatást i 

eredoti Singer- varrógépek 
kizárólagos elárusitója Csik- és 
Udva rhelyvármegyék részére : 

Timár Ferencz 
Lakás : Székely-Udvarhelyt, Szombatfalvi-ut (Sándor 

Pál háza.) 

tiszta természetes erdélyi és magyaror- 

talosan vegyelemezve vannak, 
csakis 

FERNENGEI: 
GYUlxa — pinczéjében 

Székely-Udvarhelyt (Kossuth-utoza) 
kapható a következő előnyös árakban : 

Literenként 32 krtól 1 frt 40 krig. 
Tiz literen felül 28 krtól 1 forint 30 krig. 
Nagyban adó nélkül 56 literen felül hekto- 

literenként 24 frttól 46 frtig. 

s Részletes árjegyzék és minta ingyen és bérmentve. 

szági termés, melyek vétel előtt hiva- 

VASADI KAllczA KÁROLY 
akadémiai festőmüvész Budapest—Brassó 

Székely-Udvarhelyt a ,Korona"-vendéglő külön 
helyiségében. 

A főtisztelendő papság szives figyelmébe ajánl ja, 
hogy készit : 

olajfestményü oltárképeket. 

Elvállalja Stáczió- 
képele, templom- 

mennyezeti és ol- 
dalfalazati szent- 

képek festését 

Felelősség mellett készít : 

Olajfestményű arez- 

képeket, kréta- rajzo- 

kat és szines pastell- 

képeket a leghivebb 

kivitelben müvészileg, 
természet vagy fény- 
kép után. 

Liniment. Capsici comp. 
en hirneves háziszer ellentállt az idő 

megpróbálásának mert már több mint 30 
év óta megbizható, fájdalomcsillapitó be- 
dörzsölésként alkalmaztatik köszvénynél, 
csúznál 
és az orvosok által bedörzsőlésekre is 
mindig gyakrabban rendeltetik. alódi 
Horgony-Pain-Ex peller, gyakorta Horgony- 
Liniment elnevezés alatt, n 

y
t
t
.
 

S
z
é
k
e
l
v
-
 

z
é
k
e
l
y
 

m ti 
hanem igazi népszerü házterer. melynek 
agy háztartásban sem kellene hiányozni. 
4Ő kr., 70 kr. é rt. üvegenkénti árban 
majdnem minden gyógyszertárban készlet- 
ben van; főraktár: Török lózsef gyógy- 
ar Budapesten. Bovasárlrnlkaa 

igen óvatosak legyünk, mel több kiseb- 
bértékü utánzat van forgalom Ki nem 
akarmegkárosodni, az inde ezyes üveget 
nkokdonya védjegy és Richter czégje gyzés 

mint nem valódit utasitsa vissza. 

mcHTER F. P. A és társa, RUDOLSTADT 
cs. é tók. udrari száll 
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Horgony-Pain-Expeller[ 
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kövü gőzmalom 
nagy kiterjedésü forga- 

A' nagyéremű raekedvalé közönség szives 

SZABÓ GYULa 
mú-orgona-, zongora- és harmonium- 

épitő müvész 
–- Homoród-Szent-Pálon. - 

Ajánlkozik uj müvek készitésén kivül 
mindennemü hangszerek, ". m : orgo- 
nák, harmoniumok, zongorák, hegedük, 
czimbalmok, ugy mechanikai hangsze- 
rek javitására és ujjárendezésére, han- 
golására. Szolid munka jutányos árban. 

Harmoniumok merrendelésre havi rész- 
letekben is. 

. 
gy

 

k
 

lommal — más vállalat 

miatt — szabad kézből, örök 

árban igen olcsón azonnal 

eladó. 

Tudakozódni és értekezni lehet: 1 

zogány Márton tulajdonosnál Far- 

czád községben (posta és táviró hivatal : 

Székely-Udvarhelyt.) 

88g8 Begezgggggazozggzgsezezges - 

KÖZGYŰLEÉS. 
z Udvarhelymegyei Takarékpénztár 

részvénytársaság 

1900. évi február hő 18-án délelőtt 9 orakor 

Székely-Udvarhelyen, hivatalos helyiségében tartja 

XVIII. RENDES KÖZGYÜLÉSÉT 
Tárgysorozat : 

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése a lefolyt üzletévről; a mérleg meg- 
állapitása s a nyeremény felosztására vonatkozó javaslata; és Dr Solymossy Lajos volt vezér- 
igazgató jutalmazása iránt beadott kérésének tárgvalása. 

2. Az igazgatóság és felügyelő bizottságnak szabályszerü felmentése iránti határozat. 
3. Alapszabály módositás. 
4. Választás. 

A közgyülésre a t. részvény-tulajdonosok azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy 
részvényeiket a még le nem járt szelvényekkel egyült a gyülés megnyitásáig lehetőleg a meg- 
előző két napon, az intűzet pénztáránál letenni s magukat igazoló jegygyel ellátni sziveskedjenek 

Székely-Udvarhely, 1900. január hó 20. 
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Iskolai harmoniumok 120 koronától feljebb. k 
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Az igazgatóság. 

ma emm mtztmtmealmt agmoammaumep ammzmn sama kotam keora sam m 

Sz. 853-900. fszb. 

Faeladási hirdetmény. 
Udvarhelyvármegye Árvátfalva II. határrészben fekvő és a homoródszent- 

mártoni birtokosság tulajdonát képező erdőből 100 kat. holdnak mintegy 8670 m 
luczfenyő és 5440 m3 jegenyefenyő fürészanyag és 4080 ms luczfenyő és 1105 me 

jegenyefenyő épületi fakészlele - három évi kihasználási időtartam mellett 1900. 
évi január hó 31I-én d. e. 10 órakor Homoród-Szent-Márton községházánál nyilvános 
szóbeli árverésen el fog adatni. e 

Kikiáltási ár 23.681 forint, minek 10 százaléka bánatpénz. - Árverési fel- 
tételek a homoródoklándi főszolgabirónál és a székelyudvarhelyi m. kir. járási erdő- 

gondnokságnál megtekinthetők. 
Homoród-Oklánd, 1900. január hó 15-én. 
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Benedek Imre, 
főszolgabiró. 

EzEzEmESEsEHEHENEHEHEERmarsEBHBaBaazsE RaHEasanas akaeissen 

ss 

A székelyudvarhelyi 

Zálogkölesön-intézet és betéti pénztár 

: 1e00. fepruár 18-án a. u. 2 órakor 

Székely- Udvarhelyt, hivatalos helyiségében 

XXVI-IK KÖZGYÜLÉST 
tart, melyre az érdekeltek tisztelettel meghivatnak. 

n
 
H
 

Tárgysorozat: 

1. Az igazgatóság jelentése a lefolyt üzleti évről és a zársvámadás bemutatása- 

2, A felügyelő bizottság jelentése 
3. A felmentvény megadása. 
4. A nyeremény felosztása. 
5. Inditványok, 

A közgyülésen csak az bir szavazati joggal, ki részvényeit a még le nem 
járt eenókől együtt a gyülést megelő nap déli 12 óráig az intézet pénztárá- 
ál lete 

mek leleez Az igazgatóság. 
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